

# 杭州首批敬老“爱心专座”亮相

## “爱心专座”设置有靠背和扶手,坐着候车既舒适又有安全保障

本报记者 段罗君 通讯员 诸杰



今天是重阳节,杭州老年乘客收到了一份特别的节日礼物——杭城首批9个敬老“爱心专座”正式亮相,主要投放在老年乘客集中的区域。

与普通候车座椅不同的是,“爱心专座”不仅“颜值”高,还充分考虑到老年人的使用需求,靠背和扶手的设计都非常人性化。

### “爱心专座”舒适实用颜值高

早在今年夏天,杭州公交集团就开始着手准备这份重阳节礼物了。

8月起,杭州公交集团开始着手进行“爱心专座”的造型设计,共推出了三款不同的设计方案。

9月25日,公交集团在官方微信及微博平台上公布了这三款设计,通过投票的方式向市民征集意见。共有500多位热心市民共同参与票选,最终设计方案一以41%的投票率胜出。

大家最中意的这款“爱心专座”究竟长啥样?昨天上午,在杭州市民中心BRT公交站里,钱江晚报记者见到了这款“高颜值”的爱心座椅——香槟色的金属氟碳漆,配上菠萝格防腐木的座面和靠背,色彩明亮大方,温暖亲和,让人在秋日里感受到一股暖意。

座椅采用了不锈钢框架,整体结构敦实。

和杭城普通候车亭座椅相比,它明显大了一个尺寸:高75cm,长190cm,宽48cm,一张座椅可同时坐四到五人。

除了“颜值”高,对老年乘客而言,舒适实用才是最重要的。杭州公交电车分公司副经理郑旻介绍,“‘爱心专座’充分考虑老年人的使用需求,设置有靠背和扶手,舒适的同时也增加了安全保障。”

### 这份重阳礼物老年乘客很满意

老年乘客对这份重阳节礼物是否满意呢?

坐在“爱心专座”上的市民郑大伯乐得合不拢嘴,“‘爱心专座’比普通候车亭座椅高,坐在椅子上腿脚摆放的位置刚刚好,坐久了也不会觉得累,以前在站台等公交车时因为没有舒适的座位,总是焦虑地来回走动,现在有了这么舒适的‘爱心专座’,以后等公交也不会觉得时间过得很慢了。”

不光是针对老年乘客,“爱心专座”也让孕妇、腿脚不便的市民在候车时也有个舒适的环境。

钱江晚报记者从杭州公交集团了解到,首批敬老“爱心专座”共9个,主要投放在老年乘客集中的区域,分别为:天鹤路的“龙居寺南”(路东、路西)、和睦路的“福利中心”(路东、路西)、双菱路的“双菱小区”(路东、路西)、“南肖埠小区”(路东)、解放东路的“市民中心BRT站”(路南、路北)。

目前,首批9个“爱心专座”已全部施工完毕,正式投入使用。

郑旻表示,今后杭州公交还会视情考虑在其他有需求的公交站台投放“爱心专座”,不过还要看公交站台的实际情况,是否有足够的空间能够摆放,是否会影响到其他乘客正常候车。

上图:两位老年乘客开心地在座椅上拍照留念。

本报记者 魏志阳 摄

1-9月引进各类人才26805名

## 滨江成“最强大脑”集中区

本报讯 “最强大脑”哪里找?来滨江吧!

今年,杭州高新区(滨江)引进各类人才26805人,同比增长21.85%,创历史新高。其中引进博士205人,同比增长35.76%;硕士6690人,同比增长30.26%。

今年3-5月期间,高新区(滨江)对333家企业进行了人才需求调查,总需求量达到52674人,同比增长了39.16%。

可以想象,这是一场激烈“抢人大战”。今年以来通过省内省外、江南江北联动模式共举办“相约在高新”各类人才招聘会95场,同比增长11.76%,累计报名参加企业2918家。未雨绸缪,高新区(滨江)人社局率先启动“相约在高新”2019届毕业生政府组团校招活动,覆盖全国11个城市、32所高校,其中省外双一流高校占比达90.47%,并首次赴清华、北大举办高层次人才招聘宣讲会,吸引400余名清北学子参加。

政府的服务也同样不可或缺。截至9月底已为网新恒天、大和热磁、恒生电子、创业软件、中电五十二所、校宝科技等16家企业定制举办“相约在高新”专场招聘会。

“都说政府是‘店小二’的角色,我们则推行‘跑小二’上门服务。”高新区(滨江)人社局负责人介绍,今年以来,主动上门为阿里巴巴、华为、大华等企业提供预约服务590家次;为海康、网易、招银等14家企业上门受理生活补贴材料2097份。截至9月底,累计办理应届高学历毕业生生活补贴5285人(博士127人、硕士5158人),累计发放金额10697万元,发放总额高居全市首位。

据了解,高新区(滨江)还打造了智能化高新人才市场,建成“人才市场+自助服务+人才网站+微信”的立体化互联网+招聘服务平台,10月底将试运行。

本报记者 杨茜 通讯员 盛丛杰 宋桔丽

踢房子、打陀螺、钻长条凳……

## 杭州首届非遗运动会 玩的都是老底子游戏

本报讯 昨天,杭州市首届非物质文化遗产传统体育大会在杭州江干区文体中心举行。好多老底子田间地头、屋里人家信手拈来的小游戏,变成一个个有趣的比赛项目,杭州各个城区老老小小的代表们纷纷上阵,好玩程度100分。

你瞧,这边“踢房子”区域,地上画了一个个方格,年轻小伙子单脚跳着,将一块小石子往前踢,踢得越远越好,不过,另外一只脚落地或者石子出线、压线就输了。23岁的小伙子周凡玩得不亦乐乎,“第一次玩这个游戏,还蛮有趣的呢,挺锻炼平衡力的。”

把老底子农村的长条凳搬到跑道上,隔几米放一个,刘翔比的是跨栏,这边选手们比的是钻长凳,谁能从跑道那头跑到那头,并且又快又稳地从3个长凳底下钻过去,谁就赢。还有在直径3米的圆圈内打陀螺,滚着铁圈过障碍、贯春子……有意思的项目很多,这场体育大会是相当欢乐和怀旧。

今天还有精彩的非遗项目和非遗产品在现场展示,观众们可以大饱眼福。 本报记者 王丽 通讯员 路清华 夏俐丽



踢房子

## 我省表彰第七届“浙江孝贤”

本报讯 昨天上午,在重阳节即将到来之际,我省举行大会表彰第七届“浙江孝贤”获奖代表。

“浙江孝贤”推选活动由浙江日报报业集团、省民政事业发展促进会、省老年事业发展

基金会、浙江社会文化研究院、浙江省孝德文化促进会联合主办,浙江老年报承办。本届推选活动共产生10位“浙江孝贤”,另有6人获得提名奖。

本报记者